



热浪 袭城

澄波湖泳者争渡,劝也劝不住

暑假到来不少学生加入,园方呼吁加强安全意识

近日,随着天气的日渐炎热,去澄波湖游泳的人也逐渐增多,缺少游泳场所也成为了澄波湖游泳屡禁不止的原因。澄波湖公园建设指挥部相关负责人称,他们已加强巡查,以劝导为主,但效果一般。

本报见习记者 张健

澄波湖水情复杂 不熟悉的有危险

21日下午4时,记者来到了澄波湖风景区北岸,在东西向的沿湖公路上,密密麻麻停放着各种车辆,粗略数了一下,有汽车15辆,摩托车和电动车停了一排。穿过沿湖公路可以看到,湖面上的游泳者真不少。

其中,有大人带着小孩在水中嬉戏,一名十几岁的小女孩抱着救生圈,两名小男孩划着一个皮划艇在水中打闹,家长早已经游向了更深的地方。“小孩挺多,学生都放假了。”环

游泳场所太少了 市民的确没处去

“别的没地方去。”市民刘先生称,这么热的天,在济阳找个游泳的地方确实找不到,前几年澄波湖风景区还没建设的时候,在盛夏时他会去黄河边游泳,去黄河游泳比较危险,水质也不那么清澈,有的时候有脏东西。

工作人员三班倒 无奈还是劝不住

澄波湖公园建设指挥部相关负责人称,对于澄波湖风景区的游泳现象,在往年的工作中也存在着一定的难度,澄波湖风景区正在建设施工中,没有相应的管理制度和处罚制度。目前,工作人员只能投入15

相关链接

澄波湖近六年 已有十余人溺亡

长达两个月的暑假已经过去了20多天,三伏天里,中学生三五成群地去澄波湖公园游玩,其中就有一部分人在澄波湖野泳。记者调查了解到,澄波湖公园现在正在建设中,存在很多危险,6年时间已有十余人溺亡。

卫工人老王说,暑假来这儿游泳的很多都是孩子,不少都是家长带着来的。

“那三个孩子那儿,就得四五米深。”刚从水里上来的刘先生称,北岸也有深的地方,不熟悉水情的很危险,从岸边往里走,不超过3米远,水深就能达到四五米,有的地方往里走上五六米也才到齐腰的深度。小孩子和学生来游泳是比较危险的。

记者在岸边站了一会儿,发现有六七个人从水里上岸,

“澄波湖风景区建成后,水质清澈,环境好,水底没有那么多杂物。下午4点以后水不是很凉,太阳也不太晒了。”刘先生称,一般小孩子都在岸边玩,年龄稍大的游泳者中有很多喜欢从北岸游到南岸,再游回来,游完一圈上岸来休息或者直接

名警力三班倒进行宣传,分派治安人员和环卫工人对下湖游泳者进行劝导,但还是劝不住。

据了解,放暑假前,澄波湖公园建设指挥部就向多所学校发了几万份《致学生家长的一封信》。“近期将对暑期学生游

湖水看似较浅,其实能淹没成年人,在澄波湖南岸的沙滩上,大人领着孩子在玩沙子,年龄稍大的孩子就会在浅水处下水嬉戏,南岸往湖中心走两米,有一堵暗墙,如果翻过暗墙,就是一个较陡的斜坡,湖水骤然变深,十分危险。

穿好衣服准备离开,又有新来的人员换上泳衣。“一般从中午到晚上人比较多,下午4点以后人最多。”老王说,他是负责澄波湖景区卫生清扫的,从上午上班一直到晚上下班,前来游泳的人络绎不绝,天黑了还有人游。

据了解,从澄波湖的北岸到南岸来回有两公里多,湖中间水温相对较低,游泳者很容易出现抽筋和体力不支的现象,进而发生危险。

走了。时间再晚了中间的水会凉,中午太阳太晒,所以下午4点以后是最佳时间。

不少市民称,济阳除领秀城的游泳馆外,几乎没有正规的游泳场所了,这也是造成澄波湖游泳屡禁不止的原因之一。

泳现象进行专项整治。”该负责人称,对游泳的孩子劝导的同时,通过与家长谈心等方式,讲明利害关系,呼吁游泳者加强安全意识,珍爱生命,澄波湖风景区建设施工完毕之后,将制定具体的管理规定。

据了解,除南岸沙滩外,澄波湖并无其他浅水区,周围都是由石头铺地,看着比较浅,其实能淹没成年人,湖水无情,不应盲目下水。

本报呼吁,暑假期间家长应看护学生,不要让其轻易下水游泳,珍爱生命。

200余名环卫工 领到高温补贴

本报7月24日讯(记者 杨擎 通讯员 杨雪婷) 随着高温天气的到来,为了防止环卫工人中暑,济阳县环卫管护中心(以下简称“环卫中心”)向200余名环卫工人分别发放了200元高温补贴以及防暑用品。

据了解,环卫中心根据道路卫生状况,要求环卫工人灵活安排,休息轮岗,在保证卫生质量的前提下,适当调整了清扫保洁员、垃圾清运工的劳动时间,避开中午烈日暴晒。

“一部分年老体弱的环卫工人,在气温超过37℃时停止上岗。”环卫中心相关负责人称,在高温时段11时至15时,增加机械保洁频率,缩短保洁人员一次连续作业时间,增加劳动作业中的工人轮休次数,并将垃圾清运作业时间适当提前,使环卫工人保持充沛的体力。

此外,环卫中心利用每周例会、日常检查督促等形式按区域、按路段给环卫工人宣传防暑降温常识,了解中暑症状和急救知识,增强环卫工人预防中暑自我保护意识。

“针对环卫作业特点,6月上旬为一线环卫工人发放藿香正气水、风油精、毛巾等防暑降温用品,并发放环卫工人高温补贴200元,鼓励他们以更加饱满的热情投入到清扫保洁工作中。”环卫中心相关负责人称,他们还还为环卫工人确定了十几处休息点,免费供应饮水,同时配备防暑药品。发现有身体不适的工人,立即安排休息,并随身携带防暑降温药品,以备急需。

气温37℃以上 中午须停工6小时

本报7月24日讯(记者 杨擎) 随着高温到来,针对各工程工地实际情况,济阳县住房和城乡建设管理委员会(以下简称“住建委”)向济阳县各个工地开会,通知各工地负责人有关夏季施工时间调整,并亲自走访部分工地,发放了防暑降温用品。

“夏季气温达到30℃以上,要求工地12:00—14:30必须停工;气温达到35℃以上,要求工地11:00—15:00必须停工;气温达到37℃以上,要求工地10:00—16:00必须停工。”住建委相关负责人称,夏季气温高,不少工人需要处在露天环境下工作,避暑工作必定要做严格。

此外,住建委相关负责人还亲自走访了部分工地,并为工地的工人发放了防暑降温用品。“花露水、藿香正气水、毛巾都是必备的防暑降温用品。”闻韶佳苑二期工地工人杨先生说,住建委工作人员还送来了矿泉水、绿豆等,让他们能及时喝上绿豆汤,防暑降温。

此外,夏季不仅气温高,雨水也多,在遇到大风和强降雨时,市气象局下发通知要求工地必须停工,工人及时撤离工地。

“工人自身也要注意休息,注意防暑,防止食物中毒。”住建委相关负责人称,夏季蚊蝇较多,宿舍也要注意通风和卫生。



澄波湖北岸浅水处有不少游泳者。 本报见习记者 张健 摄

连续几日高温,环卫工中了暑

本报倡议关爱环卫工,少丢一点垃圾

本报7月24日讯(记者 杨擎) 三伏天是一年之中最热的一段时间。18日入伏以来,最高气温达到了37℃,地面温度更是高达惊人的60℃。由于在高温下连续工作,济阳县环卫管护中心二所的孙女士中暑被送到了诊所。

21日上午,记者见到孙女士时,她正在第十中学附近的诊所输液。据了解,孙女士主要

负责的是花池和道路的垃圾清捡工作。这个工作比清扫更加辛苦。

“花池主要是马路两侧的隔离带。”孙女士说,隔离带很少有树荫遮挡,一般都在太阳的直射下,因此工作时需要在阳光下长时间暴晒。

记者走访看到,不少环卫工人穿着长袖衣服,在阳光直射的环境下打扫卫生。“夏季中

暑在环卫工中比较常见。”济阳县环卫管护中心相关负责人称,环卫工的劳动强度很大,而且年龄普遍偏大,多穿长裤和长外衣工作,这样一来提高了中暑的几率。

“在保证路面清洁的基础上,环卫工人都可以自行纳凉。”相关负责人称,希望市民在大街上少丢一点垃圾,这样可以减少环卫工高温日晒中的劳动时间。

如果没有那些乱丢的小广告、冷饮包装等,环卫工的劳动强度就能减少一半左右。

本报也倡议沿街店铺,请在条件允许的情况下,主动为环卫工搭一处爱心纳凉所,送一把爱心清凉扇,递一杯爱心茶水,赠一条爱心毛巾。当您看到环卫工人出现生活困难时,也请及时伸出援助之手,给予力所能及的帮助。